



我市2023年道德模范名单发布

30名先进入选

本报讯(记者 张慧)9月13日,2023年太原市道德模范名单发布,来自我市各行各业的30名先进入选。他们中,有扎根基层、默默奉献的工作者,也有逆向而行、舍己救人的孤勇者;他们中,有弘扬正能量、善心善行的传递者,也有传承孝道、感恩父母的好儿女,他们是我们身边的“德善之光”。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,持续推进公民思想道德建设,2023年5月,市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联等联合下发《关于做好2023年太原市道德模范推荐工作的通知》。经逐级推

荐、网络点赞、专家评审、实地走访等程序,最终选出30名太原市道德模范。

获得“敬业奉献”类别的有:万柏林区西苑幼儿园园长陈文字,迎泽区双西小学教师代俊峰,太原市公安局网安支队监控大队警务技术四级主管郭锐,山西大众电子信息产业集团有限公司电控设备分公司技术组长来新雷,阳曲县新安东街社区网格员慕丽花,迎泽区海边街小学校教师宋力红,尖草坪区市场监督管理局科员王原凯,太原市应急管理综合行政执法支队安全监管执法队队长阴雪冰,杏花岭区职工新街小学党支部书记赵凯,

太原市疾病预防控制中心微检科科员张晓华。

获得“助人为乐”类别的有:太原市公安局万柏林分局情报指挥中心主任葛峰,太原市烛光志愿服务中心副主任王愿平,杏花岭区大东关街道新源里南社区党支部书记张璐,古交市众熙公益协会会长张涛,小店区红十字会志愿服务队副队长张鹏。

获得“诚实守信”类别的有:山西七峰山农牧股份有限公司总经理邓昕,小店区委统战部科员韩博,太原白鸽服装有限责任公司总经理秦玲,太原市第十六中学校教师王风英,太原市公安局小店分局禁毒大队一级警长

王磊。

获得“见义勇为”类别的有:太钢人力资源服务中心治安劳务队分队长贾坚强,晋源区委宣传部科员牛燕珍,杏花岭区后小河小学教师史骥,万柏林区实验中学政教处主任杨晋斌,太原市市政公用事业管理中心安全应急科科长杨志军。

获得“孝老爱亲”类别的有:万柏林区玉园北社区老年幸福院院长郭彦文,小店区龙城街道首开社区居民李翠萍,太钢加工厂废钢切选作业区电工姜世峰,万柏林区兴华礼仪幼儿园教师辛云霞,阳曲县人民法院员额法官岳秀云。

用上新车棚 小区变化大



图为金泽华府小区的新车棚。



本报讯(记者 李涛 通讯员 齐婉君 文/摄)“闹别扭”的邻居和好了、一根根“飞线”不见了、楼道里的电动车被推走了……9月13日,金泽华府小区的新车棚投用才两天,就有心细的居民发现了不少令人欣喜的变化。

小区原先有车棚,但面积小,充电插口大多损坏。下班晚了,车棚里早已停满自行车、电动自行车,多一辆也挤不进去。无奈,居民只能把车停在墙边或楼道里,“飞线”充电也难以杜绝。居民陈女士曾因为邻居车子在楼道

里充电,差点被地上的充电线绊倒,为此与邻居发生矛盾。在南寒街道西华苑社区的协调下,小区另找地方建起了新车棚,面积足有原先的10倍。而且,里面配备了120个充电桩接口,还有自动灭火球、灭火器等消防设施以及监控探头。刚启用,不少居民就把车子推进来,规范停好。看着宽敞的空间、便捷的充电桩,大伙就和搬了新家一样高兴。

变化也随之而来。新车棚里的车子越来越多,院落里、楼道里通畅了,秩序明显变好。抬头看,

楼上垂下来的一根根黄色“飞线”没有了。居民陈女士停车时,看到邻居站在充电桩前琢磨咋充电,她帮着演示了一遍。邻居略显尴尬地说:“之前的事,真对不住,实在是没地方充电,以后肯定不把车推进楼道了。”随即,两个人相视一笑。

好的环境,居民也自觉维护。“滴滴”,一名外卖小哥骑着电动车来到单元楼下,上楼送餐。遛弯的居民陈大爷看到,赶忙招呼:“小伙子,把车停到车棚,地方宽着呢。”



逆行有危险

拍摄者:王先生

拍摄经过:9月12日,我途经新建南路与南沙河南岸交叉口往南20米处时,看到一名女子竟然沿着路中央的绿化隔离带在公交车道上逆行。女子的冒险行为引来不少路人侧目,纷纷为她捏把汗。

郭晓华 整理
(报料人:王先生 报料费:30元)

特教学生义卖 锻炼社交能力

本报讯(记者 周利芳 通讯员 李若慧 郭阳)9月13日,太原市小店区特殊教育中心学校开展的“小店特教校园行”义卖活动走进小店区育英小学。活动丰富了孩子们的生活经验,锻炼了孩子们社交和合作能力,也进一步提升了生活技能。

“瞧一瞧,看一看,我的东西真好看!”活动现场,太原市小店区特殊教育中心学校的孩子们化身为小小售卖员,不停地招揽着“生意”。吆喝声、叫

卖声此起彼伏,琳琅满目的物品吸引着小店区育英小学师生的眼球。大家驻足于各个摊位之间,欣赏、挑选、讨价还价,“生意”火爆,放眼望去,一张张笑脸在阳光下分外夺目。太原市小店区特殊教育中心学校负责人表示,学校将持续开展丰富多彩的融合活动及社会实践活动,给这群特别的孩子们带去温暖与阳光,为孩子们的快乐成长凝聚更大的社会力量,让每一个生命都绽放精彩。



来自 12345 媒体专席的报道

小学门前现坑槽 社区“接单”除隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)太白街小学东门附近路段,由于路面年久失修缺乏维护,在大车碾轧下,塌陷出一个坑槽,给该路段交通造成影响。9月11日,“12345”热线接到市民反映,立即派单至责任单位处置,保障道路交通安全。“12345”热线媒体专席记者跟进事情进展,了解“工单”处理情况。

“你好,太白街小学东门往南20米左右,有一处路面塌陷,不但影响通行,还存在安全隐患,希望相关部门尽快核实督促修补!”9月11日上午,“12345”热线接到市民反映,立即派单至万柏林区政府智慧城市发展

服务中心,该中心又派单至南寒街道太白街社区。

9月13日,记者从太白街社区了解到,社区接到“热线”派单后,立即联系网格员前往核实情况。经网格员核实,由于路面年久失修,每天车辆较多,导致路面出现破损,尤其是大型车辆碾轧后,在路面形成较大坑槽,对该路段交通造成一定影响。

随后,社区工作人员在现场拉起警戒线,并寻找产权单位处置。由于该路段不属于市政道路,产权不清晰,但为保障居民及学生上下学安全,社区辗转联系驻地施工单位,对路面坑槽进行修补,保障了该路段车辆安全通行。